

очень интересные. Одна школьница даже написала о заводе глазами кота. Но, тем не менее, сделать это пришлось», — сказала Тамара Григорьевна.

Все конкурсантки были награждены грамотами управления образования города и ОАО «Саста» за активное участие в городском конкурсе сочинений.

## Технология ТРИЗ в детском саду

В детском саду № 4 воспитатель Нина Анатольевна Гунина использует в своей работе с дошкольниками Теорию развития творческих задач (ТРИЗ).



«Чтобы воспитать талантливого человека, необходимо развивать в дошкольном детстве творческое мышление, способность нестандартно мыслить, уверенно смотреть на окружающий мир. Понимание этого дало мне толчок для использования технологии ТРИЗ в работе с дошкольниками, — говорит Нина Анатольевна. — Я создала развивающую среду: дидактические, развивающие игры и пособия, которые делаются, в основном, своими руками».

В результате занятий с применением ТРИЗ у детей снимается чувство скованности, преодолевается застенчивость, развивается воображение и речь, повышается уровень познавательных способностей.

18 марта в Сасовском районе на базе Сотницынской средней школы прошел традиционный ежегодный конкурс среди школьников старших классов «Лидер года – 2014».

В конкурсе приняли участие: Дарья Глухова — ученица Пичкияевской школы, Аргеназ Бегларян — ученица Сотницынской школы, Алексей Матюнин — ученик Демушкинской школы, Владимир Артемов — ученик Любовниковской школы.

Приветствуя участников конкурса, заместитель главы администрации Сергей Усанов и начальник управления образования Ирина Серегина пожелали всем удачного выступления и победы.

В первом соревновании — самопрезентации участников — конкурсантки рассказали, почему именно их считают лидерами. В защитах социального проекта ребята продемонстрировали значимость и актуальность выбранных ими тем. Несмотря на разнообразие направлений, всех их объединяло стремление к добру, патриотизму, помощи детям и пожилым людям.

В конкурсе «Герой нашего времени» участники представляли своего кумира, который вдохновляет их на жизненные успехи. Для Аргеназ Бегларян героиней является артистка

театра и кино Чулпан Хаматова, так как она является основателем благотворительного фонда «Подари жизнь детям».

Владимир Артемов хотел бы подражать Екатерине Фатиной, обосновав это тем, что она очень популярна в сасовской районной молодежной среде. Люди с ограниченными возможностями здоровья, проявляющие необычную силу духа и воли, как это продемонстрировали российские паралимпийцы вдохновляют Дарью Глухову. А для Алексея Матюнина кумиром является классный руководитель Елена Амелина, отдающая частичку своего сердца и души детям.

Участники также представили электронные версии «Программы развития своего общественного объединения до 2015 года», где познакомили зрителей с поставленными задачами, представили отчет об уже проделанной работе и о дальнейших перспективах развития.

В последнем конкурсе «Талисман» каждый из соревновавшихся с помощью группы поддержки рисовал талисман своей команды. Большинство команд выбрали своим талисманом



Конкурс «Талисман»

ном солнце, как символ света, мира и добра.

Команда Демушкинской школы представила свой талисман в виде сердец, как символ их собственных горящих сердец, всегда спешащих на помощь, олицетворяющих добро, милосердие и поддержку. На всех испытаниях конкурсантки выглядели достойно, показав высокий уровень подготовки, проявив себя инициативными, креативными, творческими и эрудированными.

В завершение конкурсной программы председатель

жюри Екатерина Фатина объявила победителей. Ими стали: в номинации «Лидер – инициатор» — Аргеназ Бегларян, «Лидер – артист» — Владимир Артемов, «Лидер – организатор» — Алексей Матюнин, «Лидер – зрудит» — Дарья Глухова.

Звание «Лидер года – 2014» заслуженно было присуждено Алексею Матюнину, которого подготовила заместитель директора Демушкинской школы Елена Амелина.

Николай НИКУЛУШКИН,  
Татьяна МУСТАЕВА